Ευθύγραμμη Ομαλά Επιταχυνόμενη Κίνηση (χωρίς αρχική ταχύτητα)

1. Μοτοσικλετιστής βρίσκεται ακίνητος σε ένα σημείο Α. Τη χρονική στιγμή t = 0 s ξεκινά και κινείται ευθύγραμμα με σταθερή επιτάχυνση. Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση.

Αν ο μοτοσικλετιστής βρίσκεται τη χρονική στιγμή t1 σε απόσταση 10 m από το σημείο Α, τότε τη χρονική στιγμή 2t1θα βρίσκεται σε απόσταση από το Α ίση με: α) 20 m β) 40 m γ) 80 m

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

2. Ένα αυτοκίνητο είναι αρχικά ακίνητο. Ο οδηγός του αυτοκινήτου τη χρονική στιγμή t0 = 0 s, πατάει το γκάζι οπότε το αυτοκίνητο κινείται με σταθερή επιτάχυνση και τη χρονική στιγμή t1 έχει διανύσει διάστημα S1. Τη χρονική στιγμή t2 = 2 t1 έχει διανύσει διάστημα S2.
Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση. Τα διαστήματα S1 και S2 συνδέονται με τη σχέση: α) S2 = S1 β) S2 = 2S1 γ) S2 = 4S1
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

3. Ένα αρχικά ακίνητο σώμα, αρχίζει τη χρονική στιγμή t = 0 να κινείται ευθύγραμμα με σταθε​ρή επιτάχυνση.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση. Αν το μέτρο της ταχύτητας του σώματος τη χρονική στιγμή t1 είναι ίσο με υ1, τότε τη χρονική στιγ​μή t2 = 2t1 το μέτρο της ταχύτητας του είναι ίσο με: α) 2 υ1    β) 4 υ1  γ) υ1/2 

Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.

4. Σώμα Σ βρίσκεται ακίνητο στη θέση x0 = 0 m. Τη χρονική στιγμή t0 = 0 s το Σ αποκτά σταθερή επιτάχυνση μέτρου α.
Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση

Αν x είναι τη θέση του σώματος Σ και υ η ταχύτητά του μια χρονική στιγμή t, τότε ισχύει: α) x = υ2/2·α     β) χ = υ /2·α   γ) χ2 = υ2/2·α
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας
5. Στα παρακάτω διαγράμματα παριστάνεται η θέση ενός κινητού που κινείται ευθύγραμμα σε συνάρτηση του χρόνου.

[image: image2.emf][image: image3.emf][image: image4.emf]Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.
Από τα διαγράμματα αυτά εκείνο που αντιστοιχεί σε ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση χωρίς αρχική ταχύτητα, είναι το διάγραμμα:                                                                                                                 

[image: image5.emf]Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

6  Ένας σκιέρ κινείται ευθύγραμμα. Η γραφική παράσταση της θέσης του σκιέρ σε συνάρτηση με το χρόνο είναι παραβολή και παριστάνεται στο διπλανό διάγραμμα. 

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση.
Από το διάγραμμα αυτό συμπεραίνουμε ότι το μέτρο της ταχύτητας του σκιέρ: α) αυξάνεται. β) μειώνεται  γ) δε μεταβάλλεται
Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.

[image: image6.emf]7. Ένα σώμα που αρχικά ηρεμεί σε οριζόντιο δάπεδο, αρχίζει από τη χρονική στιγμή t = 0 να κινείται ευθύγραμμα. Στο διπλανό διάγραμμα φαίνεται η γραφική παράσταση του μέτρου της επιτάχυνσης του σε συνάρτηση με το χρόνο για τη χρονική διάρκεια 0→t1 .

[image: image7.emf]Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση.
Η ταχύτητα του σώματος στην ίδια χρονική διάρκεια μεταβάλλεται με το χρόνο, όπως δείχνει το διάγραμμα: 

Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.

	Χρονική στιγμή

t(s)
	Ταχύτητα

υ (m/s)
	Διάστημα

S (m)

	0
	0
	0

	1
	4
	

	2
	
	8

	
	16
	


8. Ένα όχημα είναι αρχικά ακίνητο και τη χρονική στιγμή t = 0, αρχίζει να κινείται εκτελώντας ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση.

Α) Να συμπληρώσετε τα στοιχεία που λείπουν από τον παρακάτω πίνακα: 

Β) Να δικαιολογήσετε τις τιμές των μεγεθών που συμπληρώσατε

	Χρονική στιγμή
	Επιτάχυνση
	Ταχύτητα

	t (s)
	a (m/s2)
	υ (m/s)

	0
	4
	0

	2
	4
	

	4
	4
	

	6
	4
	


9. Ένα σώμα είναι αρχικά ακίνητο στη θέση χο = 0 m και τη χρονική στιγμή tο = 0 s αρχίζει να κινείται ευθύγραμμα με σταθερή επιτάχυνση a = 4 m/s2 .

Α) Να συμπληρώσετε τις τιμές των μεγεθών που λείπουν από τον παρακάτω πίνακα.

B) Να σχεδιάσετε σε βαθμολογημένους άξονες τη γραφική παράσταση της επιτάχυνσης του σώματος σε συνάρτηση με το χρόνο για το χρονικό διάστημα 0 s → 6 s.

Γ) Να υπολογίσετε το εμβαδόν του σχήματος που περικλείεται μεταξύ του οριζόντιου άξο​να t και της γραμμής που παριστάνει την επιτάχυνση, για το χρονικό διάστημα από 0 → 6 s. Να εξετάσετε την τιμή ποιανού φυσικού μεγέθους εκφράζει το εμβαδό που υπολογίσατε.

	Χρονική στιγμή
	Επιτάχυνση
	Ταχύτητα
	Θέση

	t (s)
	a (m/s2)
	υ (m/s)
	x (m)

	0
	
	0
	0

	2
	
	
	

	4
	2
	
	

	6
	
	
	

	8
	
	
	


 10 Ένα σώμα είναι ακίνητο στη θέση χο = 0 m και τη χρονική στιγμή tο = 0 s αρχίζει να κινείται ευθύγραμμα με σταθερή επιτάχυνση a = 2 m/s .

Α) Να συμπληρώσετε τις τιμές των μεγεθών που λείπουν από τον παρακάτω πίνακα.

B) Να σχεδιάσετε σε βαθμολογημένους άξονες τη γραφική παράσταση της τιμής της ταχύτητας του σώματος σε συνάρτηση με το χρόνο για το χρονικό διάστημα 0 s → 8 s. Να εξηγήσετε, ποιο από τα μεγέθη του παραπάνω πίνακα, ισούται με την κλίση της ευθείας της γραφικής παράστασης.

	Χρονική στιγμή t (s)
	Ταχύτητα υ (m/s)
	Θέση χ (m)

	0
	
	

	2
	
	

	4
	
	

	6
	
	

	8
	
	


11. Ένα σώμα είναι ακίνητο στη θέση χο = 0 m και τη χρονική στιγμή t0 = 0 s αρχίζει να κινείται ευθύγραμμα με σταθερή επιτάχυνση a = 2 m/s2 .

Α) Να συμπληρώσετε τις τιμές των μεγεθών του παρακάτω πίνακα.

Β) Να γίνει η γραφική παράσταση της τιμής της ταχύτητας του σώματος σε συνάρτηση με το χρόνο σε βαθμολογημένους άξονες για το χρονικό διάστημα 0 s →8 s. Στη συνέχεια να υπολογιστεί η κλίση της ευθείας της γραφικής παράστασης. Ποια η φυσική σημασία της κλίσης που υπολογίσατε ;

12. Αθλητής κινείται ευθύγραμμα διαρκώς προς την ίδια κατεύθυνση. Με τη βοήθεια ενός συστήματος χρονοφωτογράφησης μεγάλης ακριβείας καταγράφεται η ταχύτητα του αθλητή. Το σύστημα τίθεται σε λειτουργία τη χρονική στιγμή t = 0 s και καταγράφει τη χρονική στιγμή t1=2 s ταχύτητα μέτρου υ1 = 4 m/s και τη στιγμή t2 = 6 s ταχύτητα μέτρου υ2 = 12 m/s.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση:

Αν η κίνηση είναι μια από τις παρακάτω τότε σύμφωνη με τα παραπάνω δεδομένα είναι η

α) ευθύγραμμη ομαλή με ταχύτητα 2 m/s                                   β) ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη με επιτάχυνση 2 m/s2 

γ) ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη με επιτάχυνση 1m/s2
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας

13. Ένα αυτοκίνητο κινείται ευθύγραμμα ομαλά. Ένα ακίνητο περιπολικό, μόλις περνά το αυτοκίνητο από μπροστά του, αρχίζει να το καταδιώκει με σταθερή επιτάχυνση. Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση Τη στιγμή που το περιπολικό φθάνει το αυτοκίνητο: α) η ταχύτητα του περιπολικού είναι ίση με τη ταχύτητα του αυτοκινήτου β) η ταχύτητα του περιπολικού είναι διπλάσια από την ταχύτητα του αυτοκινήτου γ) η ταχύτητα του αυτοκινήτου είναι τριπλάσια από τη ταχύτητα του περιπολικού

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογής σας

14 Ένα αυτοκίνητο και ένα ποδήλατο βρίσκονται σταματημένα μπροστά από ένα φωτεινό σηματοδότη. Τη χρονική στιγμή t = 0 s ο φωτεινός σηματοδότης γίνεται πράσινος οπότε το αυτοκίνητο και το ποδήλατο ξεκινούν ταυτόχρονα κινούμενα ευθύγραμμα με σταθερή επιτάχυνση.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση Τη χρονική στιγμή t1 το αυτοκίνητο απέχει από το σηματοδότη τετραπλάσια απόσταση από αυτή που απέχει το ποδήλατο. Συμπεραίνουμε ότι η επιτάχυνση του αυτοκινήτου συγκριτικά με εκείνη του ποδηλάτου έχει μέτρο:

α) διπλάσιο β) τετραπλάσιο γ) οκταπλάσιο.

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας

[image: image8.png]



15. Δύο μαθητές, ο Αντώνης (Α) και ο (Βασίλης (Β) συναγωνίζονται με τα ποδήλατά τους ποιος από τους δύο μπορεί να φτάσει πρώτος να κινείται με ταχύτητα ίση με 25 km/h. Για τον λόγο αυτό σταματούν στο ίδιο σημείο ενός ευθύγραμμου οριζόντιου δρόμου και αρχίζουν τη χρονική στιγμή t = 0 να κινούνται παράλληλα. Στο διπλανό διάγραμμα φαίνεται η γραφική παράσταση ταχύτητας - χρόνου για τους δύο μαθητές.

Α) Από τις παρακάτω τρεις επιλογές, να επιλέξετε αυτήν που θεωρείτε σωστή. 
Ο μαθητής που θα καταφέρει πρώτος να "φτάσει" τα 25 km/h, είναι:
α) ο Αντώνης β) ο Βασίλης γ) κανένας από τους δύο, αφού θα φτάσουν ταυτόχρονα να κινούνται με 25 km/h

Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.

[image: image9.jpg]B)





16 Στο διπλανό διάγραμμα φαίνεται το διάγραμμα ταχύτητας – χρόνου, για δύο σώματα Σ1 και Σ2 που κινούνται ευθύγραμμα με σταθερή επιτάχυνση, σε οριζόντιο δρόμο. 

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση. 
Από τη χρονική στιγμή t= 0 μέχρι τη χρονική στιγμή t1, το διάστημα που έχει διανύσει το σώμα Σ1, είναι: 

α) ίσο με το διάστημα που έχει διανύσει το σώμα Σ2·

β) διπλάσιο από το διάστημα που έχει διανύσει το σώμα Σ2·

γ) ίσο με το μισό του διαστήματος που έχει διανύσει το σώμα Σ2. 

Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.

[image: image10.emf]17. Δύο κινητά Α και Β κινούνται ευθύγραμμα. Η τιμή της ταχύτητάς τους μεταβάλλεται με το χρόνο όπως φαίνεται στο διπλανό διάγραμμα.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση
Για τα μέτρα ΔχA και ΔχB των μετατοπίσεων των δυο κινητών Α και Β αντίστοιχα, για το χρονικό διάστημα από 
0 —> t1 ισχύει:   α) ΔχA = ΔχB Ρ) ΔχA > ΔχB γ) ΔχA < ΔχΒ 

[image: image11.emf]Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας 

18 Δύο σώματα Σ1 και Σ2 κινούνται ευθύγραμμα σε οριζόντιο δρόμο. Στο διπλανό διάγραμμα φαίνεται πως μεταβάλλεται για κάθε η αλγεβρική τιμή της ταχύτητάς του σε συνάρτηση με το χρόνο.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση. Τα μέτρα των επιταχύνσεων α1 και α2, με τις οποίες κινούνται τα σώματα Σ1 και Σ2 αντίστοιχα, ικανοποιούν τη σχέση: α) α1 = α2 β) α1 =2α2 γ) α2 =2α1
Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.

[image: image12.emf]19 Δύο μαθητές ο Αντώνης (Α) και ο Βασίλης (Β), αρχίζουν από το ίδιο σημείο ενός οριζόντιου δρόμου να κινούνται ευθύγραμμα και σε παράλλη​λες τροχιές. Στο διπλανό διάγραμμα φαίνεται πως μεταβάλλεται το μέτρο της ταχύτητάς τους, σε συνάρτηση με το χρόνο.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση. 

Τη χρονική στιγμή t1, ο Αντώνης: 

α) προπορεύεται του Βασίλη.   β) καθυστερεί σε σχέση με τον Βασίλη.  γ) βρίσκεται ακριβώς δίπλα στον Βασίλη.

Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.

[image: image13.emf]
20.Δύο μαθητές, ο Αντώνης (Α) και ο Βασίλης (Β) ξεκινούν από το ίδιο σημείο ενός ευθύγραμμου οριζόντιου δρόμου και συναγω​νίζονται με τα ποδήλατα τους, να αναπτύξουν ταχύτητα ίση με 30 km/h. Στο διπλανό διάγραμμα φαίνεται η γραφική παράσταση ταχύτητας - χρόνου για τους δύο μαθητές.

α) Ποιος από τους δύο μαθητές αποκτά πρώτος

ταχύτητα ίση με 30 km/h και σε ποια χρονική στιγμή;

β) Την χρονική στιγμή t = t2 ποιος από τους δύο μαθητές προπορεύεται;

[image: image14.emf]γ) Να αιτιολογήσετε τις επιλογές σας.

21. Μαθητής της Α' Λυκείου παρατηρεί στο σχήμα τις γραφικές παραστάσεις θέσης - χρόνου δύο αυτοκινήτων (Α) και (Β) που κινούνται σε ευθύγραμμο τμήμα της Εθνικής Οδού. 

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση Τη χρονική στιγμή t1. α) τα αυτοκίνητα έχουν την ίδια ταχύτητα β) τα αυτοκίνητα έχουν την ίδια επιτάχυνση γ) η ταχύτητα του Α είναι μεγαλύτερη από την ταχύτητα του Β
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας
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22.Στο παρακάτω διάγραμμα παριστάνονται οι γραφικές παραστάσεις θέσης - χρόνου που περιγράφουν την κίνηση δύο αυτοκινήτων Α και Β αντίστοιχα. 
Α) Να επιλέξετε την σωστή πρόταση 
α) Το Α κινείται με σταθερή ταχύτητα, μεγαλύτερη του Β. 
β) Το Β κινείται με σταθερή ταχύτητα, μεγαλύτερη του Α. γ) Και τα δύο οχήματα επιταχύνονται, με σταθερές τιμές επιτάχυνσης.

Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας

[image: image16.emf]23. Δύο κιβώτια Α και Β κινούνται ευθύγραμμα. Η τιμή της ταχύτητάς τους μεταβάλλεται με τo χρόνο όπως φαίνεται στο διπλανό διάγραμμα .

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση. 
Για τα μέτρα αΑ και αΒ των επιταχύνσεων των κιβωτίων Α και Β αντίστοιχα, ισχύει:

α) αΑ = αΒ     β) αΑ > αΒ    γ) αΑ < αΒ
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

24. Στον πίνακα φαίνονται οι τιμές της θέσης x ενός αυτοκινήτου και οι αντίστοιχες χρονικές στιγμές καθώς αυτό κινείται σε ευθύγραμμο δρόμο.
	t (s)
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	x (m)
	0
	1
	4
	9
	16
	25


Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση Η ταχύτητα του αυτοκινήτου: 

α) αυξάνεται με σταθερό ρυθμό β) μειώνεται με σταθερό ρυθμό 
[image: image17.jpg]


γ) παραμένει σταθερή

Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.

25. Δύο κινητά Α και Β κινούνται ευθύγραμμα. Η τιμή της ταχύτητάς τους μεταβάλλεται με το χρόνο όπως φαίνεται στο παρακάτω διάγραμμα. 
Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση

α) Στο χρονικό διάστημα 0—>t1 τα δυο κινητά θα έχουν μετατοπίσεις ίσου μέτρου
 β) Τη χρονική στιγμή t1 τα δυο κινητά θα έχουν ταχύτητες ίσου μέτρου και επιταχύνσεις ίσου μέτρου

[image: image18.emf]γ) Στο χρονικό διάστημα 0—>t1 το μέτρο της μετατόπισης του Β θα είναι διπλάσιο από το μέτρο της μετατόπισης του Α

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας

26. Στο διπλανό διάγραμμα παριστάνεται ποιοτικά η τιμή της ταχύτητας δυο σωμάτων Α και Β που κινούνται ευθύγραμμα, σε συνάρτηση με το χρόνο. Τα σώματα Α και Β κινούνται σε παράλληλες τροχιές και τη χρονική στιγμή t = 0 βρίσκονται το ένα δίπλα στο άλλο.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση.

α) Το σώμα Α είναι ακίνητο ενώ το σώμα Β εκτελεί ευθύγραμμη ομαλή κίνηση .

β) Τη χρονική στιγμή t1 τα δύο σώματα συναντώνται .
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γ) Η μετατόπιση του σώματος Α στο χρονικό διάστημα 0→t1, είναι διπλάσια από τη μετατόπιση του σώματος Β στο ίδιο χρονικό διάστημα .

Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.

27.Στο διπλανό διάγραμμα παριστάνεται η ταχύτητα σε συνάρ​τηση με το χρόνο για δύο αυτοκίνητα Α και Β που κινούνται ευθύ​γραμμα, στον ίδιο οριζόντιο δρόμο. 
Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση. Τα διαστήματα sA και sΒ, που έχουν διανύσει τα αυτοκίνητα Α και Β αντίστοιχα, στη χρονική διάρκεια 0 → t1, ικανοποιούν τη σχέση:

α) sA = sΒ
β) sΒ = 2sA
γ) sA = 2 sΒ
Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.
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28. Σε ένα εργαστήριο Φυσικών Επιστημών πραγματοποιείται το πείραμα για την μελέτη της κίνησης ενός αμαξιδίου, με την βοήθεια του ηλεκτρικού χρονομετρητή. Μετά από κατάλληλη μελέτη της χαρτοταινίας με τις κουκίδες, οι μαθητές κατασκευάζουν το διπλανό διάγραμμα ταχύτητας - χρόνου.

A) Να επιλέξετε την σωστή πρόταση

α) Η επιτάχυνση του αμαξιδίου είναι 0,5 m/s και το ακριβές μήκος της χαρτοταινίας ,από την πρώτη (στα 0 s) έως την τελευταία κουκίδα (στα 2,0 s) , είναι 100 cm.
β) Η επιτάχυνση του αμαξιδίου είναι 0,5 m/s και το ακριβές μήκος της χαρτοταινίας, από την πρώτη (στα 0 s) έως την τελευταία κουκίδα (στα 2,0 s), είναι 120 cm.
γ) Η επιτάχυνση του αμαξιδίου είναι 2 m/s και το ακριβές μήκος της χαρτοταινίας ,από την πρώτη (στα 0 s) έως την τελευταία κουκίδα (στα 2,0 s), είναι 100 cm.
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας

	t (s)
	0
	1
	
	

	υ (m/s)
	0
	4
	16
	

	x (m)
	0
	
	
	18


29.Ένα όχημα βρίσκεται στη θέση x = 0 m και τη χρονική στιγμή t = 0 s αρχίζει να κινείται ευθύγραμμα με σταθερή επιτάχυνση.

Α) Να συμπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας.

Β) Να δικαιολογήσετε τις επιλογές σας.
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30. Σώμα εκτελεί ευθύγραμμη κίνηση κατά μήκος ενός άξο​να x'x και το διάγραμμα της θέσης του (χ) με το χρόνο φαί​νεται στο διπλανό διάγραμμα .

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση Η επιτάχυνση του κινητού έχει μέτρο:

α). 0 m/s2
β). 2 m/s2 γ)  4  m/s2
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

31.Στην εικόνα δίνεται το διάγραμμα της αλγεβρικής τιμής της επιτάχυνσης σε συνάρτηση με το χρόνο, ενός οχήματος που ξεκινά από την ηρεμία και κινείται ευθύγραμμα για χρόνο 6 s.
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Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση Τρεις μαθητές Α, Β και Γ διαφωνούν για την τιμή της ταχύτητας που έχει το κινητό τη χρονική στιγμή t = 6 s.

α) Ο μαθητής Α ισχυρίζεται ότι είναι -2 m/s          β) Ο μαθητής Β ισχυρίζεται ότι είναι 4m/s           γ) Ο μαθητής Γ ισχυρίζεται ότι είναι -12m/s

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας

31[image: image23.jpg]


. Δύο μικρές μεταλλικές μπίλιες κινούνται στο οριζόντιο πάτωμα. Οι διαδοχικές θέσεις σε κάθε δευτερόλεπτο της κίνησης τους, για την ίδια χρονική διάρκεια, φαίνονται στο παρακάτω σχήμα.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση.

α) Η μπίλια Α εκτελεί επιταχυνόμενη κίνηση

β) Η μπίλια Β εκτελεί επιταχυνόμενη κίνηση

γ) Επιταχύνονται και οι δύο, η Α με μεγαλύτερη επιτάχυνση.

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας

32.Δύο μικρές μεταλλικές μπίλιες αρχικά είναι ακίνητες. Τη χρονική στιγμή t0 = 0 s αρχίζουν να κινούνται με σταθερή επιτάχυνση στο οριζόντιο πάτωμα. Οι διαδοχικές θέσεις σε κάθε δευτερόλεπτο της κίνησης τους φαίνονται στο παρακάτω σχήμα.
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Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση. 
α) Η μπίλια Α έχει μεγαλύτερη επιτάχυνση

β) Η μπίλια Β έχει μεγαλύτερη επιτάχυνση

γ) Δεν έχουμε επαρκή στοιχεία για να συγκρίνουμε τις επιταχύνσεις

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας

33. Τρεις μαθητές, εργαζόμενοι ομαδικά σε ένα πείραμα μελέτης της ευθύγραμμης ομαλά επιταχυνόμενης κίνησης ενός αμαξιδίου, μέτρησαν 5 πειραματικές τιμές της ταχύτητας του αμαξιδίου για 5 διαφορετικές χρονικές στιγμές. Στη συνέχεια ο κάθε μαθητής έφτιαξε το δικό του διάγραμμα ταχύτητας - χρόνου χαράσσοντας την αντίστοιχη ευθεία. Τα διαγράμματα των μαθητών φαίνονται στα παρακάτω σχήματα.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση:
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Η ευθεία έχει χαραχθεί καλύτερα στο διάγραμμα α) Ι β) ΙΙ γ) ΙΙΙ

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας και στη συνέχεια από αυτό το διάγραμμα να υπολογίσετε την επιτάχυνση του αμαξιδίου.

[image: image25.png][





34.Στο  εργαστήριο Φυσικής του σχολείου σας μια ομάδα μαθητών μελέτησε πειραματικά την ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση ενός αμαξιδίου. Για τη μελέτη χρησιμοποίησε ένα ηλεκτρικό χρονομετρητή και μια χαρτοταινία. Μετά την ολοκλήρωση της πειραματικής διαδικασίας οι μαθητές σημείωσαν πάνω στη χαρτοταινία την πρώτη ευδιάκριτη κουκίδα (0η κουκίδα) στη συνέχεια απαρίθμησαν τις επόμενες δέκα κουκίδες και σημείωσαν τη δέκατη κουκίδα (10η κουκίδα). Με αυτό τον τρόπο χώρισαν όλες τις κουκίδες σε ομάδες των δέκα. Ακολούθως έκοψαν με το ψαλίδι τη χαρτοταινία ακριβώς επάνω στις σημειωμένες κουκίδες. Έτσι προέκυψαν λουρίδες με δέκα κουκίδες η καθεμιά.

Α) Να επιλέξετε την σωστή πρόταση Στην παρακάτω εικόνα δείχνεται μια λουρίδα από αυτές που κατασκεύασαν οι μαθητές.
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Αν η κουκίδα Α είναι η 20η κουκίδα τότε η κουκίδα Β θα είναι:

α) η 30η κουκίδα β) η 10η κουκίδα γ) δεν υπάρχουν επαρκή δεδομένα για να συμπεράνω

Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας

35. Στο σχήμα δίνονται τα διαγράμματα ταχύτητας - χρόνου για δύο σώματα Α και Β που κινούνται παράλληλα και ευθύγραμμα.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση. Για τις μετατοπίσεις των δύο σωμάτων ισχύουν :

 (α) Δχα = 5 t και  ΔχΒ = t2   (β) Δχα = 5t και ΔχΒ = 2t2      (γ) Δχα = 2 t και ΔχΒ = 5t + 2 t2
Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.
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36.Δίνεται η γραφική παράσταση επιτάχυνσης - χρόνου για σώμα που ξεκινά από την ηρεμία. Δ1) Να περιγράψετε τα είδη των κινήσεων που κάνει το σώμα.

Δ2) Να βρείτε την ταχύτητα του σώματος την χρονική στιγμή t = 32 s.
Δ3) Να βρείτε την μέση ταχύτητα του σώματος για το χρονικό διάστημα των 40 s.
Δ4) Να κάνετε τα αντίστοιχα διαγράμματα ταχύτητας - χρόνου και μετατόπισης - χρόνου, σε κοινό σύστημα αξόνων για το καθένα από τη χρονική στιγμή t = 0 s μέχρι τη χρονική στιγμή t = 40 s.
37. Σώμα που ξεκινά από την ηρεμία και κινείται ευθύγραμμα με επιτάχυνση μέτρου α, διανύει κατά την διάρκεια του τρίτου (3ου) δευτερολέπτου της κίνησής του διάστημα Δχ

Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση

Το ίδιο σώμα, στην ίδια κίνηση, θα διανύσει κατά την διάρκεια του ογδόου (8ου) δευτερολέπτου της κίνησής του διάστημα

α) 2Δχ
β) 3Δχ
γ) 4Δχ

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας

